
Referat af møde i IMADAs Undervisningsudvalg  
Fredag, den 1. juni 2018 kl. 10.15-12.00 

 
Deltagere: Jessica Carter (JC), Yuri Goegebeur (YG), Arthur Zimek (AZ), 
Hans Christian Petersen (HCP) Ralf Zimmermann (RZ), Anders Yeo (AY), 
Nina Louise Pedersen (NLP), Cecilie Egede Schulz (CES), Jonas Bamse 
Andersen (JBA), Dennis Molin (DMO) 
Afbud: Kristian Debrabant (KD), Wojciech Szymanski (WS), Daniel 
Merkle (DM) 
Referent: Inge Huus (IH) 
 
Før mødets start blev Dennis Molin præsenteret som nyt medlem af 
Undervisningsudvalget. Dennis erstatter Anna Rani Digebjerg som 
studenterrepræsentant for matematik. 
 
1) Godkendelse af dagsorden og referat fra mødet den 23. marts 
2018. 
Dagsordenen blev godkendt. 
 
Referatet blev godkendt med følgende kommentarer: 
 
3) Der bliver afholdt nyt møde om 2-fags kombinationer onsdag, den 6. juni. Der 
er nye faglige mindstekrav for alle områder - også for matematik.  
 
10) Undervisningsudvalgsmødet i juni afholdes den 27. juni kl. 9.00 – 10.30. 
 
 
2) Orientering fra studienævnet 
Da der kommer flere udenlandske studerende er der ønske om at flere kurser på 
bachelorniveau skal undervises på engelsk, især på 2. og 3. år. På 1. år skal der 
stadig undervises på dansk af hensyn til de danske studerende. Hvis 1. års 
kurser undervises på engelsk kan de udbydes til de udenlandske studerende. 

 

3) Innovation. Hvordan ønsker vi at inddrage innovation i vores 
uddannelser? 

Uddannelsesudvalget på NAT har drøftet innovationsundervisningen, for at finde 
frem til en model der kan bruges fremadrettet.  

Den nye undervisningsmodel skal starte op i 2020 og følgende kriterier er 
foreslået af uddannelsesudvalget: 

1) Minimum 2,5 ECTS 
2) Koblet til fagligheden 

a. Få teknikker til hvordan man får nye idéer, til at være kreativ og at 
bruge fagligheden til at skabe værdi 



 

3) forbindes med karriereperspektivering.  

 

Spm. 1: Indhold? 

Spm. 2: På hvilket semester og hvordan? 

Spm. 3: Hvordan skal det organiseres? Hvem er ansvarlig IMADA, NAT/SAMF 
eller begge? 

Spm. 4: Virksomhedsudvikling på master niveau? 

Kurset skal være på 2,5 ECTS. Et forslag til undervisning i innovation er, at 
eksterne eksperter skal undervise de studerende i basismetoder for innovativ 
tænkning. Eksperterne skal samarbejde med matematik og anvendt matematik 
grupperne, for at gøre det relevant for de studerende. Undervisningen kan evt. 
kombineres med tidligere studerende, der fortæller hvordan de har brugt deres 
uddannelse i erhvervslivet. 

Undervisningsformen kan være en workshop, hvor de studerende inddrages. 
Kurset kan placeres på 1. eller 2. år, så de studerende kan bruges gennem deres 
uddannelse.  

NAT kunne være ansvarlig for kurset, hvis de øvrige institutter bakker op om 
forslaget 

På masterniveau kan der udbydes et valgfrit kursus, hvor emnet er 
virksomhedsudvikling eller iværksætteri. 

 

4) Statusmøde for hele uddannelser, Matematik og anvendt 
matematik i E19? 

Der er sendt mail ud om, at der afholdes statusmøder i efteråret 2019. 

 

5) NAT-kurser for instruktorer 
Der udbydes fremadrettet kurser på NAT for instruktorerne. Kurset vil være af 4 
timers varighed og bestå af en obligatorisk del og en valgfri. Der lægges op til at 
institutterne samme dag udbyder en 2 timers workshop, specifikt for deres 
område. 

Det blev besluttet at instruktorerne både kan deltage i NAT’s kursus og i vores 
eget.  

Af den liste der var sendt ud med forslag til emner til NAT’s kursus, blev 
følgende valgt ud: 



Obligatorisk: Pædagogisk teori (light), GDPR 

Valgfrit:  Formidlings- og præsentationsteknik 

Feedback 

Hvordan underviser man studerende fra andre 
studieretninger? 
     

 

6) Profiler i Data-science for matematik og anvendt matematik 
Punktet blev ikke drøftet 

 

7) Status for uddannelsesberetninger 
Punktet blev ikke drøftet 

8) Håndtering af dumpeprocenter 
Punktet blev ikke drøftet 

 

9) Eventuelt 
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